

乌军临阵倒戈 防长亲自督战

多家媒体16日报道，一些参与“反恐行动”的乌克兰部队已临阵倒戈，投到亲俄武装阵营。乌克兰国防部网站16日发布消息证实，乌军6辆装甲车当天在顿涅茨克州北部城市克拉马托尔斯克被武装人员夺走。乌代理国防部长哈伊洛·科瓦利16日前往东部地区，督察“反恐行动”。



乌克兰军队向斯拉维扬斯克市挺进

投到亲俄阵营

德新社16日报道，在乌克兰东部克拉马托尔斯克市，乌克兰部队一个编队已经临阵倒戈，投到亲俄武装的阵营。

在espresso.tv网站上公布的视频显示，这一编队至少有10辆坦克。它们从克拉马托尔斯克市开过，车辆上插着俄罗斯国旗。俄罗斯国家电视台报道，在附近的斯拉维扬斯克市也发生了几起类似事件。报道称，参加乌克兰“反恐行

动”的部队决定转变阵营。

美联社报道，一队插有俄罗斯国旗的装甲车16日开进斯拉维扬斯克。车上士兵称，他们此前属于乌克兰军队，现在已投向亲俄武装。装甲车中一名自称是安德烈的士兵说，这支部队之前隶属于乌克兰空降部队第25旅，但已经投向亲俄武装阵营。

居民喊“干得好”

法新社一名记者在斯拉维扬斯克市看到至少6辆装甲运兵车，一些插有俄罗斯国旗。截至目前，乌克兰国防部没有就相关报道发表评论。报道称，这些装甲车停在斯拉维扬斯克市政府大楼附近，有当地居民冲着车辆高喊“干得好”、“干得好”。

路透社报道，几十名亲俄武装人员16日占领了乌东部城市顿涅茨克的市政厅，要求举行公投。顿涅茨克市发言人

马克西姆·罗温斯基说，这伙武装人员所穿迷彩服并不统一，武器五花八门，包括步枪、猎枪、手枪和刀子。“警察没有介入。我想说这一切太超现实了……他们要求议会通过有关地方公投的法律。”他说。罗温斯基说，这些武装人员开始构筑街垒，但仍允许人们出入市政厅，并表示不会干预地方议会的工作。

防长前往督战

乌克兰第一副总理维塔利·亚列马16日在内阁会议上说，科瓦利已经前往东部地区，监督“反恐行动”的进展，并将在晚些时候作汇报。乌克兰15日开始在东部地区展开大规模“反恐行动”，肃清亲俄武装人员。

目前，亲俄武装人员仍占领着乌克兰东部大约10座城镇的政府机构和关键设施，包括警察局、安全部门大楼、机场等，要求扩大地方自治权或加入俄罗斯。

■反应

俄称美贸然支持将导致灾难

俄罗斯外交部16日发表声明说，美国贸然支持乌克兰政府对抗议民众使用武力将导致灾难性后果。针对美国白宫发言人卡尼15日对乌克兰处理东部三州危机的做法持肯定态度，俄外交部16日

表示，美方把基辅当局动武的赌注称为“维护法律秩序”，这无异于认可其对本国人民发动战争。美方必须认清，对乌克兰当局这种贸然的支持将导致灾难性后果。

韩国海难
亲历者：

沉没客轮上400多名乘客中，有325名京畿道安山市檀园高中的学生和15名教师，他们15日下午乘坐这艘客轮从仁川出发，目的地是济州。在获救的174人中，已确认包括78名学生。

据获救乘客回忆，客轮当时发出一声巨响，之后船员要求所有乘客待在船舱内座位上坐好。不久后，客轮发生侧倾，引发慌乱。一些获救者说，大家判断巨响源自触礁或搁浅。“船员一直告诉我们不要动，在座位上坐好。”一名女性获救者在接受韩国YTN电视台采访时说，“客轮突然向一侧倾斜，所有人滑向一边，之后人们就难以逃出船舱了。”一名获救学生的描述相似。他说，船只猛烈侧倾后，自动售货机翻倒砸在乘客身上。“每个人都在尖叫，许多人在流血。”

16日上午大约9点左右，一名金姓乘客表示他正在客轮大厅吃早餐，随后他感到客轮在倾斜，起初以为只是波浪。但随后船体开始愈发倾斜，船上广播开始告知人们危险，不要到处走动。这名乘客表示，他听到船内发出一声巨响。

不久后，船舱中开始进水。

另一名高中生表示，他感到船体发生震动且十分强烈，船上的物体失去平衡。他的有些同学没法站稳被抛向船舱另一方向。“同学们不停摔倒，撞到物体，然后开始出血。”这名高中生说。他表示，这些学生们被要求穿上救生衣，跳进海里，但据他描述：“水里非常冷。”

金姓乘客表示，他很幸运能获救，但他看到还有超过30人被困在船内。而就在他离开船体不久后，船就沉没了。“除非能打破窗户，否则我认为他们不可能从里面出来。”金姓乘客说。

在安山市檀园高中，许多绝望的家长聚集在一起，观看电视新闻。一些人与学校理论，一些人则不停地拨打孩子的手机。“我刚和女儿通话，她说她刚刚和其他10个学生一起被救出来。”一位母亲在韩国YTN电视台新闻节目中说，“他们说，他们先跳入水中，之后被救出。”电视画面显示，获救者被救援人员披上毛毯，送往附近珍岛上一座体育场安置。一些满眼泪水的家长已经在那等待自己的孩子。

失事客轮上确认有两名中国乘客

中国驻光州总领事馆官员17日告诉新华社记者，已确认失事韩国客轮上有两男一女三名中国公民，领馆工作人员已看望并慰问了焦急等待消息的家属。

失踪者家属称，两名乘客是乘坐该客轮去济州岛度假的，他们开了一辆车去船准备去济州岛自驾游。乘客家属还用手机向记者展示了两名失踪乘客在客轮失事前在船上所拍的照片。

据韩国光州地区西南海警厅向中国驻光州总领事馆的通报，失联中国男子用了自己的登录证（身份证）登记车辆上的船。

沉没客轮系日本制造

4月17日报道，最新消息显示，16日早晨在韩国珍岛附近沉没的“岁月”号客轮死亡人数增至9人，仍有287人下落不明。大量潜水员仍在现场进行搜救，但强海浪使搜救进展艰难。目前，当地天气还在继续恶化。

据《朝日新闻》报道，“岁月”号是由日本长崎市的造船公司在1994年制造完成。至2012年10月，该船曾作为渡轮航

此前无事故记录

行在鹿儿岛和冲绳之间的定期航线上，此后被卖给了韩国企业。

日本鹿儿岛县奄美市的渡轮公司曾负责该客轮的运行。据该公司介绍，该客轮共有5层。当初的构造为，距离船底最近的1层为货物室，2层是可容纳约200台汽车的车库，3层到5层为客房和餐厅。该客轮在日本运行期间并未发生过触礁之类事故。



韩总理慰问家属遭泼水

当地时间4月17日，韩国总理郑烘原抵达安置沉没客轮家属的体育馆，慰问等待消息的家属。在现场，他被情绪激动的家属围堵起来，并遭到大声质问，有个别家属还向他泼水。

(本版稿件据新华社)